

最高法院檢察署新聞稿

發稿日期:101年1月11日

發稿單位:書記官長室

有關媒體報導「民進黨六縣市首長籲公平查賄」乙事,本署 聲明如下:

截至101年1月11日下午5時30分止,全國各地檢署所受 理妨害選舉案件收結及實施偵查作為情形,第13任總統 副總統選舉部分,共401件、562人,其中賄選80件、136 人,暴力30件、31人,其他類型291件、395人。裁定羈 押3人、現羈押3人(均選舉賭盤案件)、交保17人、 **搜索165** 次;第8 屆立法委員選舉部分,共949 件、1892 人,其中賄選735件、1566人,暴力68件、116人, 其他類型146 件、210 人,起訴1 件1 人(誹謗案件), 裁定羈押15 人、現羈押14 人(均賄選案件,其中1人 為候選人)、交保17人、搜索150 次。顯見全國檢、警、 調機關全力貫徹政府查賄之決心,絕無報載民進黨六位 縣市首長在聲明中所指有查賄不力之情形。特此呼籲社 會各界人士如發現有賄選情事,請向轄區檢警調機關檢 舉,檢察官定積極偵辦,將來偵辦結果一定會答復檢舉人。而不應對外任意指責檢警調機關查賄不力,打擊查 賄士氣。

- 二、為淨化選舉風氣,創造乾淨選舉環境,本署黃檢察總長 均秉持「公正、客觀、中立」的原則,督率全國檢察官 辦理 99 年五都直轄市選舉及今年1月14日二合一大選 之查察賄選案件,且在全國各地檢署舉辦分區座談會時 一再要求全體檢警調機關,查察賄選不分黨派、身分, 如查有犯罪嫌疑,一律追查到底,絕不寬貸,絕無部分 政治人士所指有選擇性辦案之情事。此由 99 年五都直 轄市選舉,截至今日止,檢察官共起訴賄選被告 1559 人,提起當選無效之訴之被告 61 人,即足明證。
- 三、另向雲林地檢署查證結果,該署並無搜索民進黨立法委員候選人李進勇競選總部;且司法警察機關以涉嫌經營總統賭盤經雲林地檢署向雲林地院聲請搜索票共4件,獲准2件、駁回2件,獲准2件中之1件,即係部分政治人物向雲林地檢署抗議之搜索某里長住處之案件,該案並非賄選案件,且經雲林地院審核後核發搜索票,足見一切程序均合法妥適,特此澄清。